
 
 

 

FEUP| RUA DR. ROBERTO FRIAS, 4200-465 PORTO - PORTUGAL | TELEFONE +351 22 508 1505 | FAX +351 22 508 1440 | citta@fe.up.pt | 

http://citta.fe.up.pt/ 

 

1 

Reunião da Direção do CITTA 

ATA VII/2021 

 

 

Realizou‐se em 29 de julho de 2021, pelas 16h00m, através de videoconferência, 

uma reunião da Direção do CITTA, com a seguinte ordem de trabalhos:  

 

1. Aprovação da agenda da reunião 

2. Aprovação da ata da reunião anterior 

3. Informações 

4. Procedimentos internos para o processamento de despesas 

5. Composição e dinamização do Conselho Consultivo 

6. Outros assuntos 

 

Presenças: Isabel Breda‐Vazquez, Paulo Conceição, Paulo Pinho, António Fidalgo 

do Couto, António Pais Antunes e Joana Bailão. 

 

1. Aprovação da agenda da reunião 

• A agenda foi aprovada por unanimidade. 

 

2. Aprovação da ata da reunião anterior  

A ata foi aprovada com a abstenção do António Pais Antunes que não esteve 

presente na reunião anterior. 

 

3. Informações 

• Paulo Pinho reporta os resultados da FCT em relação ao concurso de 

financiamento de Projetos de I&D; o CITTA-Porto teve um projeto 

aprovado liderado pelo Fernando Brandão Alves na área do 

envelhecimento da população; 

• António Pais Antunes confirma que o CITTA-Coimbra teve também a 

aprovação de pelo menos um projeto; 

• Estes resultados são, apesar de tudo, bastante positivos, tendo em conta 

que as taxas de aprovação foram entre os 5% a 9%, dependendo dos 

painéis de avaliação; 

• António Pais Antunes informa que já foi publicada a notícia da saída dos 

resultados das bolsas de doutoramento da FCT, mas ainda não há 

informação concreta; 

• Isabel Vazquez questiona a situação das bolsas de doutoramento através 

do CITTA; Paulo Pinho informa que prevalece a dúvida em relação ao 

número de bolsas atribuídas pela FCT aos centros de investigação, se o 
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número atribuído constituía a dotação total em relação ao período de 

financiamento ou se o número de bolsas seria renovado anualmente; 

• No caso da dotação ser total, só haverá lugar para abrir as vagas que ainda 

não foram preenchidas; no Porto, há ainda uma posição por abrir no PDST, 

e no PDPT, Paulo Pinho crê que todas as vagas foram preenchidas; em 

Coimbra, tomou-se a decisão de abrir metade das vagas no ano anterior e 

a outra metade este ano, dividindo o número total pelos dois programas 

doutorais; tendo em conta que ainda não houve nenhuma informação ou 

movimentação por parte dos serviços, a convicção geral é que o número de 

bolsas de doutoramento atribuídas foi o total para o período de 

financiamento do centro. 

 

 

4. Procedimentos internos para o processamento de despesas 

• Paulo Pinho começa por explicar a proposta de procedimentos para a 

contabilidade do CITTA;  

Em termos gerais, para efetuar qualquer despesa será necessário enviar 

previamente ao Secretariado o respetivo orçamento e a justificação da 

despesa validada pelo Coordenador do Grupo de Investigação e de acordo 

com um formulário próprio; os saldos de cada Grupo de Investigação, 

independentemente de estarem sempre disponíveis para consulta, serão 

periodicamente enviados por email ao respetivo Coordenador para que 

este possa gerir o orçamento do grupo; 

• António Pais Antunes afirma que o procedimento em Coimbra é já muito 

semelhante, com algumas diferenças a nível do sistema interno da FCTUC, 

pelo que este procedimento agora proposto não levantará problemas;  

• O procedimento proposto é aprovado por unanimidade. 

 

 

5. Composição e dinamização do Conselho Consultivo 

• Paulo Pinho recorda que há já uns tempos atrás, depois dos resultados de 

excelência na avaliação do centro, tinha sido discutida a proposta de 

convidar o Professor Valente de Oliveira para membro do Conselho 

Consultivo do CITTA, tendo havido até já um primeiro contacto informal 

por parte do Paulo Pinho e da Isabel Vazquez, nesse sentido; 

Para além de todo o mérito do percurso e carreira do Professor Valente de 

Oliveira, seria interessante ter um português neste Conselho;  

• Paulo Pinho propõe então convidar o Professor Valente de Oliveira para 

uma apresentação do CITTA, com a presença de todos os membros da 
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Direção e, assim fazer o convite formal em nome do centro; a proposta tem 

a concordância de todos; 

• António Pais Antunes salienta a importância do papel do Conselho 

Consultivo do CITTA que tem de emitir parecer sobre o Relatório de 

Avaliação do centro e a necessidade de manter uma relação mais estreita 

com os membros desse Conselho; podendo até ser importante repensar a 

composição desse Conselho; 

• Paulo Conceição relembra que em termos estatutários o Conselho 

Científico é quem aprova os membros do conselho consultivo sob proposta 

da Direção; 

• Paulo Pinho propõe que, à semelhança do que acontecia nos anos iniciais 

do CITTA, se convide os membros do Conselho Consultivo para a 

Conferencia Anual do CITTA e desta forma mantê-los envolvidos nas 

atividades do centro; 

• Analisando a composição atual do Conselho Consultivo (Cynthia Barnhart, 

Kenneth Button, Javier Gutiérrez Puebla, Richard Church, Simin Davoudi) 

chega-se à conclusão que tanto Cynthia Barnhart como Richard Church 

estão praticamente retirados das atividades académicas, pelo que António 

Pais Antunes sugere consultá-los para aferir a sua disponibilidade para 

continuarem como membros;  

• É decidido voltar a este ponto em Setembro, depois de avaliar as 

disponibilidades dos antigos membros e de pensar em possíveis novos 

membros. 

 

 

6. Outros Assuntos 

• Não havendo outros assuntos a tratar foi encerrada a reunião. 


